

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (4450)

Воскресенье, 23 июля 1947 года.

Год издания восемнадцатый | Цена 20 коп.

Всесоюзный День физкультурника

Сегодня вся наша страна отмечает традиционный праздник советского народа—Всесоюзный День физкультурника. В этот день ежегодно подводятся итоги физкультурного движения, советские спортсмены демонстрируют силу, ловкость и мужество. Физкультурные парады в Москве, на Красной площади, являются праздником силы и молодости всего советского народа.

Наши большевистская партия и советское правительство уделяют исключительно большое значение развитию физической культуры и спорта, являющихся одним из методов коммунистического воспитания широких масс трудящихся, их вовлечения в общественно-политическую жизнь. «В нашей трудовой стране,— говорил В. И. Ленин,— нужны миллионы армии физически крепких людей, людей силы, мужества, энергии, настойчивости. Им припадают будущее, их руками будут завоевываться право на строительство новых основ человеческого общества».

Милионы советских спортсменов на дне оправдывают ту отеческую задачу, которую о них проявляют партия, правительство и лично товарищ Сталин. Участники физкультурного движения являются пламенными патриотами советской Родины, воспитанными в духе преданности делу Ленина—Сталина. На фронтах Великой Отечественной войны они, не жалея крови и жизни, упорно сражались за свободную, спасливую жизнь, за нашу большевистскую партию, за лучшего друга физкультурников—Иосифа Виссарионовича Сталина.

Физическая культура и спорт являются в нашей стране общенародным, обще-государственным делом. Новым свидетельством этого является последнее постановление Совета Министров СССР «О поощрении роста спортивно-технических достижений советских спортсменов». В целях поощрения роста спортивно-технических достижений Совет Министров СССР постановил учредить для советских спортсменов золотую и серебряную (позолоченную) медали, а также серебряные и бронзовые жетоны. Этих новых наград правительства будут удостоены те спортсмены, кто установит всесоюзные рекорды или займет первые, вторые и третьи места в соревнованиях на первенство СССР в различных видах спорта. Кроме того, Совет Министров СССР разрешил Всесоюзному Комитету по делам физкультуры и спорта учредить жетоны и утвердить Положение о них для награждения спортсменов, занявшим призовые места в соревнованиях на первенство ВЦСПС, Вооруженных Сил, городов Москвы и Ленинграда, столиц южных республик и ряда спортивных обществ. Совет Министров СССР утвердил Положение о награждении призами команд и отдельных спортсменов — победителей республиканских, граевских и областных спортивных соревнований.

Внимание и помощь, оказываемые физкультурному движению нашим государством, приносят богатые плоды. Все большие и большие массы населения начинают заниматься физической культурой и спортом. Значительно возросли ряды физкультурников в нашем городе. Если в прошлом году насчитывалось 58 спортивных коллективов, то сейчас их уже 86. За истекший год проведена большая работа по массовой сдаче норм на значки «Готов к труду и обороне» 1-й и 2-й ступени, по организации соревнований, по привлечению физкультурников спортивных разрядов. Сегодня на физкультурный парад выйдут 2.000 спортсменов Молотовского района. В Сибирском металлургическом институте 125 спортсменов сдали нормы на значок ГТО 1-й ступени и 21 человек — на значок ГТО 2-й ступени. Более 140 лучших физкультурников нашего города в истекшем году получили

Призание и помощь, оказываемые физкультурному движению нашим государством, приносят богатые плоды. Все большие и большие массы населения начинают заниматься физической культурой и спортом. Значительно возросли ряды физкультурников в нашем городе. Если в прошлом году насчитывалось 58 спортивных коллективов, то сейчас их уже 86. За истекший год проведена большая работа по массовой сдаче норм на значки «Готов к труду и обороне» 1-й и 2-й ступени, по организации соревнований, по привлечению физкультурников спортивных разрядов. Сегодня на физкультурный парад выйдут 2.000 спортсменов Молотовского района. В Сибирском металлургическом институте 125 спортсменов сдали нормы на значок ГТО 1-й ступени и 21 человек — на значок ГТО 2-й ступени. Более 140 лучших физкультурников нашего города в истекшем году получили

С призами и наградами. Наши спортсмены, в том числе, что соревнованиях городов области Кемерово, Сталинска и Прокопьевска — лучших результатов в первом полугодии 1947 года по 14 главным показателям добились город Кемерово.

Промышленность города выполнила план первого полугодия 1947 года по выпуску валовой продукции на 106,9 проц., план изготовления запасных частей и тракторов и сельскохозяйственным машинам — на 108,4 проц., сэкономлено 5.798 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Второе место в соревновании занял город Прокопьевск, третье место занял город Сталинск.

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся признали, что соревнования городов области Кемерово, Сталинска и Прокопьевска — лучших результатов в первом полугодии 1947 года по 14 главным показателям добились город Кемерово.

Промышленность города выполнила план первого полугодия 1947 года по выпуску валовой продукции на 106,9 проц., план изготовления запасных частей и тракторов и сельскохозяйственным машинам — на 108,4 проц., сэкономлено 5.798 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Второе место в соревновании занял город Прокопьевск, третье место занял город Сталинск.

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся отмечают, что угольная промышленность городов Прокопьевска и Сталинска в первом полугодии 1947 года работала крайне неудовлетворительно и не выполнила государственного плана добычи угля.



Рис. П. Часовских

Сообщение уполномоченного Госплана СССР по Кемеровской области об итогах выполнения государственного плана основными отраслями народного хозяйства области за II квартал и июнь 1947 года

План за первое полугодие 1947 года по валовой продукции выполнен производственностью области на 101,6 процента, план июня 1947 года выполнен на 101,8 процента. По отдельным Министерствам и предприятиям план выполнен следующим образом:

Предприятия Министерства черной металлургии всего 102,3 103,3

в том числе:

Кузнецкий металлургический комбинат им. Сталина 101,4 101,3

Нурьевский металлургический завод 116,0 115,8

Завод ферросплавов 105,6 103,4

Кемеровский коксохимзавод 107,4 109,6

Предприятия Министерства цветной металлургии всего 88,0 81,3

в том числе:

Сталинский алюминиевый завод 88,9 89,7

Белово-Саланский комбинат 84,9 78,0

Предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов всего 101,1 101,0

в том числе:

Комбинат «Кемеровуголь» (по углю) 98,4 99,1

Комбинат «Кузбассуголь» (по углю) 99,2 100,1

Предприятия Министерства химической промышленности всего 124,4 124,3

в том числе:

Азото-тульский завод 115,2 113,1

Завод «Карболит» 144,3 130,1

Завод «Энергия» 114,6 116,8

Завод «Руда» 141,4 204,6

Министерство электростанций

Кемерово 108,7 111,7

Предприятия Министерства электропромышленности всего 104,3 109,3

в том числе:

Беловский электромеханический завод 107,4 113,1

Прокопьевский электромеханический завод 97,9 103,0

Предприятия Министерства промышленности связи всего 91,4 87,8

в том числе:

Беловский завод 78,2 68,1

Ленинск-Кузнецкий завод 111,3 119,1

Предприятия Министерства промышленности строительных материалов всего 91,0 93,3

в том числе:

Янкинский цементный завод 117,8 139,8

Бузнецкий цементный завод 122,0 126,2

Янкинский шахтерский завод 114,9 120,6

Анзерский стеклозавод 40,5 29,9

Облигроцстром 84,0 91,1

Министерство станкостроения

Завод «Красный титан» 121,4 113,9

Предприятия Министерства медицинской промышленности всего 124,5 119,2

в том числе:

Кемеровский завод 143,5 137,3

Анзеро-Судженский завод 122,2 116,8

Министерство дорожного строительства

Завод «Строммашин» 120,0 114,3

Да здравствуют советские физкультурники!

В. АФАНАСЬЕВ

На площади

На площади, залитой солнцем,
Где роят знамена и флаги,
Проходят в рядах комсомольцы —
Спортсмены в размеренном шаге,

Одни — через горы и ямы,
В сражениях сквозь руины,
Прошли до развалин до самых
Поверженного Берлина.

Другие — в трупе величаво
Росли у стакнов и мартенов..
И те и другие по праву
Есть гордость наших спортсменов,

И те и другие не просто
Под солнцем себя врастали,-
В их мышцах упругих и в росте—
Закалка, молодость, сила.

И смелость и гордость во взгляде,
Юношество, идущее прямо,
Мы видим сегодня в параде
Советских спортсменов упрямых.

Чемпионы Сибири по борьбе

В Сибири из Новокузнецка выехали участники сибирских соревнований по греко-римской борьбе. В сборную команду Кемеровской области входили 6 лучших тяжелоатлетов нашего города. Спортсмены нашей области по мужской группе заняли на этих соревнованиях первое место, по группе юношеской — второе. Мужская команда борцов Кузбасса заслужила право участвовать в спартакиаде тяжелоатлетов городов и районов РСФСР, которая начнется в первых числах августа в Москве.

Студенты Кузнецкого металлургического техникума Сергею Губину и Карнаухову, показавшим хорошие результаты в борьбе, присвоены звания чемпионов Сибири по борьбе.

Победы футболистов Стадиона

Недавно футбольная команда спортивного общества «Металлург Востока» выехала в гор. Алико-Судженск для встречи с футбольистами-горняками. Очередной футбольный разыгрыш между двумя городами Кузбасса закончился со счетом 8:2 в пользу Стадиона.

После этого металлурги играли со сборной командой футболистов Томска. Стадион выиграл у томичей игру со счетом 4:2.

Сейчас спортсмены «Металлург Востока» находятся в Кемерово, где сегодня встречаются с командой общества «Химик».

Производство важнейших видов промышленной продукции за июнь 1947 года изменилось по сравнению с соответствующим периодом 1946 года следующим образом:

	1947 год	1946 год
Уголь	102,9	114,5
Железная руда	118,3	133,0
Чугун	101,4	120,5
Сталь	100,8	103,7
Прокат	93,5	110,6
Кокс	124,1	141,3

III.

План розничного товарооборота за II квартал 1947 года по области выполнен на 110,5 процента.

План товарооборота за первое полугодие облипотребкооперации выполнен на 109,3 процента, местными товарами на 93,3 процента.

IV.

В сельском хозяйстве области с большим подъемом проведен весенний сев. Выполнены планы ярового сезона зерновых культур. Прирост посевной площади за I полугодие 1947 года яровой земли по сравнению с 1946 годом составляет, по предварительным данным, свыше 50 тыс. га.

Промышленные предприятия области выполнили план производства зап

Сегодня—Всесоюзный День физкультурника

Праздник силы и молодости

Сегодня миллионы советских физкультурников выйдут на парады, заполнят стадионы, чтобы продемонстрировать свою ловкость, силу, готовность в труде и обороне, свою беспредельную любовь к Родине, к воину и учителю товарищу Сталину.

В Москве—столице нашей страны, состоялся яркий, красочный парад молодежи всех братских народов Советского Союза.

К празднику физкультуры спортивные коллективы нашего молодого города приходят с большими достижениями. Они окрепли, организационно выросли, повысили мастерство. Год тому назад в городе насчитывалось 58 новых коллективов, сейчас их—86. Спортсменов, которым были присвоены разряды, насчитывалось 120 человек. Ко Дню физкультурника разрядников имеется 280 человек.

Совсем недавно мы ощущали острый недостаток в опытных физкультурных кадрах. Месячные курсы инструкторов окончили 35 человек, инструкторов-общественников подготовлено 23 и студий по различным видам спорта—18. В рядах инструкторов, преподавателей вились



Сталинск. На проспекте 25-го Октября.

Фото Н. Никитина.

По нашему городу

Группа новых учеников

Год тому назад по решению Министерства просвещения РСФСР при 26-й средней женской школе было организовано 11-й педагогический класс. В течение всего учебного года девушки, окончившие 10-й класс, изучали общеобразовательные учебные дисциплины, основы педагогики, методики. На днях состоялся выпуск. 16 учениц получили звание учительниц начальной школы. Лучшие выпускницы В. Пудовикова, Е. Савельева, Н. Демина назначены педагогами начальных классов 26-й средней школы. Все выпускницы получают обувь, белье, одежду, единовременное пособие в размере четырехмесячного заработка, небольшую библиотеку—учебники для начальной школы, основные методические пособия. На состоявшемся выпускном вечере девушки горячо благодарили советское правительство, коммунистическую партию, великого Сталина за внимание, отеческую заботу о молодежи.

На ближайшее время мы поставили своей задачей охватить секционной работой весь студенческий коллектив и научно-преподавательский состав.

Сегодня, в день всесоюзного праздника молодости, на городской парад выйдут лучшие спортсмены, чтобы продемонстрировать свое мастерство, тренеровку.

Ю. КОЗЛОВСКИЙ,
старший преподаватель физической подготовки.

Физкультуру—в массы студентов

В Сибирском металлургическом институте имени С. Орджоникидзе обучается несколько сот юношей и девушек. Спорт стал жизненной потребностью студенческой молодежи. На протяжении всего учебного года в институте постоянно работали различные спортивные секции. В секциях гимнастики, ручных спортивных игр, фехтования, бокса и других, зимой регулярно занималось более 375 человек. Большое внимание мы уделяли сдаче норм на звания «Готов к труду и обороне». Мы подготовили 125 значков «ГТО» 1 ступени и 21 человек—2-й ступени.

Мы, физкультурники, вправе гордиться достижениями отдельных товарищей. Чемпионка-студентка, участница Великой Отечественной войны, Ольга Самец не один раз с успехом выступала на лыжных соревнованиях. Лучшим спортсменам института являются лыжники Аркадий Борисов, Наумов, Трещилова, бас-

кетболистка Гавриленко, гимнастки Сидорикова, Благовещенская и многие другие.

Физкультурники института в течение всего года принимали участие во всех спортивных соревнованиях города. Лыжники-студенты вот уже два года держат первенство города по лыжам, получают призы городского комитета по делам физкультуры. По всем видам спорта они награждены 44 грамотами.

На ближайшее время мы поставили своей задачей охватить секционной работой весь студенческий коллектив и научно-преподавательский состав.

Сегодня, в день всесоюзного праздника молодости, на городской парад выйдут лучшие спортсмены, чтобы продемонстрировать свое мастерство, тренеровку.

Ю. КОЗЛОВСКИЙ,
старший преподаватель физической подготовки.

200 будущих педагогов—участники парада

Сегодня 200 будущих педагогов вместе с молодежью города выйдут на физкультурный парад. Колонна пединститута будет состоять из 5 взводов. Впереди колонны института будут лучшие спортсмены. Они носят знамя, эмблему. Другие носят знамя нашего добровольческого спортивного общества, 2 шахматных щита. Вся колонна будет одета в форму. В руках многих юношей и девушек будут живые цветы. Колонна института замкнет шествие молодежи на площади Победы, она выполнит вольные гимнастические элементы, пирамиду, массовый танец «Молдаванку», третий—по лыжам и 4-й по скейтам.

А. НОВОСЕЛОВ,
преподаватель физкультуры.

Экзамены на аттестат зрелости

В 26-й средней женской школе за-кончились выпускные экзамены в 10 классах. Аттестат зрелости получают 21 человек. На экзаменах девушки давали глубокие, обстоятельные ответы по учебным дисциплинам. Большая часть выпускниц сдала экзамены на оценку 4—5. Четыре ученицы, получившие высокие оценки, оказались достойными награждения золотой и серебряной медалями.

Комсомольцы-строители готовятся к обсуждению романа А. Фадеева «Молодая гвардия»

Комсомольцы треста «Сталинскпромстрой» в течение нескольких вечеров коллективно читали роман лауреата Сталинской премии Александра Фадеева «Молодая гвардия». Сейчас молодые читатели готовятся к обсуждению этой замечательной книги советского писателя.

На днях в клубе строителей для молодежи треста была прочитана лекция о героях Краснодона.

Горком угольщиков не руководит социалистическим соревнованием

В начале года угольщики трестов «Кузнецкуголь» и «Куйбышевуголь» включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-ти годовщины Великого Октября. Были взяты большие и серьезные обязательства.

Присяло полгода. Как же угольщики держат свое слово? Очень плохо. Планы по тресту «Куйбышевуголь» реализованы только на 91,9 процента, по тресту «Кузнецкуголь»—на 94 процента. Плохо работают угольщики и в первом месяце нового квартала.

Одной из причин невыполнения плана угледобычи является плохое руководство социалистическим соревнованием горняков. В стороне от этой работы оказался и горком угольщиков (преподаватель горкома треста Решетников).

Соведениями горкома угольщиков по обоим трестам заключено всего 12 договоров на социалистическое соревнование между шахтами и пещами, 66—по участкам, 174—по сменам, 138—по бригадам и 6.231—индивидуальным.

Приведенное заключение договоров, горком угольщиков сделал на этом свою миссию законченной. Приведенное обязательство, подведение итогов соревнования между шахтами, участками, отдельными шахтерами не проводится.

Горком угольщиков зачастую не знает, что делается на шахтах. Тов. Решетников является редким гостем у шахтеров треста «Кузнецкуголь». На шахте «Асбест», например, он был несколько раз только в последние времена, да и то лишь потому, что близко шахты расположены пионерский лагерь. На заседании горкома,

заполгода был заслушан только один отчет председателя шахткома о его руководстве социалистическим соревнованием. И это в том случае, когда все шахткомы нуждаются в повседневном контроле, руководством и реальной помощи по организации соревнования горняков за досрочное выполнение годового плана.

На шахтах имени Димитрова и имени Орджоникидзе только в конце первого полугодия был наложен план по выполнению обязательств участками, сменами, бригадами и отдельными горняками.

На шахте имени Редаковской Южной и Редаковской Северной гласности и действенности социалистического соревнования не придают никакого значения. Здесь даже нет досрочных показателей. Председатель шахткома шахты «Редаковской Южной» Т. Образцов пытается вывесить показатели по декадам, написаны они на оборотной стороне листа бумаги. Он ссылается на то, что у него нет средств на оборудование стендов или доски показателей, однако, по сведениям бухгалтерии, он никак не может найти признаки, что эти нормы выполнены.

На участках им. Димитрова группа вагоноподъемчиков порядочного времени не выполняет нормы выработки, так как их ежемесячно отпускают на подноску материала для запальщиков. Затраченное время на подсобной работе, вагоноподъемчиками не засчитывается, естественно, что и норму по своей работе они не выполняют.

Приведем еще один характерный пример. Бригада проходчиков участка № 5 шахты им. Орджоникидзе включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование, но условия для выполнения обязательств им не предоставляет. Металлические крепления мастерскими треста «Куйбышевуголь»

стараются исправлять все недостатки.

Адрес редакции: Сонгород пр., Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор город—0-61, АТС—10-52, зам. отв. редактора 2-05, отв. секретаря 12-37, партийный отдел—2-05, промышленный отдел—1-22, завод, стекографистка—12-38

отдел городской жизни и отдел писем—0-34, прямой объявления—13-43, почтовая редакция—15-57, бухгалтерия—1-61, типография издательства «Большевистская статья» Год. Сталинск, Кемеровской области.

ОП02338

Международный обзор

Созданное правительством Англии и Франции по указанию из Вашингтона совещание представителей нескольких европейских государств показало, что действительной целью так называемой американской «помощи» является распространение на Западную Европу доктрины Трумэна, реализуемой ныне в Греции и Турции. Несмотря на все попытки организаторов совещания доказать, что оно носит исключительно экономический характер, не удалось, скрыть того факта, что совещание служило целям осуществления раскола Европы на две противостоящие друг другу группы государств. Совещание должно было ускорить оформление западного блока, а также решить германскую проблему за спиной и в usher-ве Советскому Союзу и другим европейским государствам.

Характерно, что интересы стран, являвшихся жертвами германской агрессии, отстаивались и на первом плане выступают проблемы восстановления Германии. Англо-американская пропаганда открыто указывает на прямую связь германского вопроса с парижским соглашением. «Нет никакой возможности разработать удовлетворительный план для Европы»,—заявил на днях английский «сценарист» «Нью-Йорк Таймс»,

заявив, что «инициатива, почти

одновременно осталась в руках партизан и положение сейчас хуже, чем было в январе».

Чтобы спасти положение и оправдать перед своими кредиторами, греческие реакционеры прибегают к испытанному ими не раз методу провокации. То они обзывают, будто бы партизаны пользуются поддержкой соединенных с Грецией демократических стран, то сообщают, что в Греции вторглась мифическая «интернациональная brigada», то организуют провокации на границах соседних стран. Все эти провокации неизменно разоблачаются.

9 июля греческое правительство, получив приказ из-за рубежа о необходимости устранения руководства внешнепартийной оппозиции и демократических элементов, провело по всей стране массовые аресты. Террор достиг небывалых масштабов. Только в Афинах, где в предместьях было схвачено 2.650 человек, в Салониках число арестованных достигло 1.200 человек. Одной из причин этого усиления террора явилось обращение ЗАМ, в котором руководителями призываются к укреплению позиций американского плана Маршала.

Весьма показательно, что в то время, как рассмотрение американским конгрессом вопроса о возможности оказания «помощи» Европе откладывается на нее более отдаленный срок, в Вашингтоне ведутся переговоры о предоставлении Соединенным Штатам 300-миллионного займа для русской промышленности.

Одно из задач парижского соглашения, несомненно, является подготавливаемый возвращение к земельным участкам, предоставленным Германией из-за восстановления германской тяжелой промышленности.

Они требуют отказа от потенциальных решений, мешающих им реализовать опасные для дела мира планы сопротивления Германии от выплаты предсторонних требований.

Ясно одно— дальнейшее вмешательство США и Англии во внутренние дела Греции приведет только к усилению гражданской войны. Греческий народ преодолеет любые трудности. Для полного осуществления спасительной программы Отечественного фронта, программы независимости Болгарии, ее прогрессивного демократического развития необходимо мобилизовать все силы и энергию болгарских патриотов и патриотов, которые за пять лет доказали свою готовность оказать Отечественному фронту всемерную поддержку.

** *

Экономическое соглашение, заключенное в днях Советским Союзом и Чехословакией, является ярким примером подготавливаемого экономического сотрудничества, основанного на полном равноправии договаривающихся сторон. Это соглашение исключает какую бы то ни было дискриминацию и кабальные условия, столь характерные для соглашений на Западе.

** *

Экономическое соглашение, заключенное в днях Советским Союзом и Чехословакией, является ярким примером подготавливаемого экономического сотрудничества, основанного на полном равноправии договаривающихся сторон. Это соглашение исключает какую бы то ни было дискриминацию и кабальные условия, столь характерные для соглашений на Западе.

** *

ЗАБАСТОВКА, если она будет объявлена, распространится на большую часть железнодорожного движения

западных штатов США.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). Как со

общает агентство Франс пресс, 60

тысяч матросов рыбаков обя

зывали 21 июля забастовку, если компания не удовлетворит их требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

Забастовка, если она будет объявлена, распространится на большую часть железнодорожного движения

западных штатов США.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). Как со

общает агентство Франс пресс, 60

тысяч матросов рыбаков обя

зывали 21 июля забастовку, если компания не удовлетворит их требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

Кроме того, 20 тысяч трудиников резиновой промышленности заявили о том, что они обяжут 24-часовую забастовку, чтобы добиться получения премиальных за выполнение условий труда.

Забастовка, если она будет объявлена, распространится на большую часть железнодорожного движения

западных штатов США.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). Как со